



8.10.2020

Hankenumero:
VM212:00/2018

Valtionavustustoiminnan kehittämis- ja digitalisointihanke Järjestöjen valtionavustuskäytänteiden kehittämisjaoston laajennettu kokoonpano

Aika Torstai 27.8.2020 klo 13.00-15.00

Paikka Skype-kokous

Läsnä Niklas Wilhelmsson OM, puheenjohtaja
Maria Wakeham-Hartonen OM, varapuheenjohtaja
Kristian Seemer STM
Sanna Tykkyläinen MMM
Marita Virtanen VM
Tuula Lybeck, VM,
Jaana Walldén VM/Hanketoimisto, sihteeri

Pysyvät asiantuntijat

Maria Silvennoinen, Suomen Jazzliitto ry, KULTA ry,
Minna Mäenpää, Suomen Hippos ry,
Juuso Luomala, Suomen nuorisoalan kattojärjestö Allianssi ry,
Ilmari Nalbantoglu, Suomen Olympiakomitea ry,
Lea Ryyänen-Karjalainen, Tieteellisten seurain valtuuskunta.

Asiantuntijat

Oskari Lakka

1 Kokouksen avaus ja läsnäolijoiden toteaminen

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.00 ja todettiin läsnäolijat.

2 Kokouksen asialistan hyväksyminen

Asialista hyväksyttiin muutoksitta. Sovittiin, että asiakohdassa 4 keskustellaan myös jaoston työn ja VA-hankkeen työn aikataulujen rytmityksestä.

3 Edellisen kokouksen kokousmuistion hyväksyminen

Edellisen kokouksen kokousmuistio 3/2020 hyväksyttiin muutoksitta.

Postiosoite
Postadress
Postal Address
Valtiovarainministeriö

PL 28
00023 Valtioneuvosto

Käyntiosoite
Besöksadress
Office

Snellmaninkatu 1 A
Helsinki

Puhelin
Telefon
Telephone

0295 16001
+358 295 16001

Faksi
Fax
Fax

s-posti, internet
e-post, internet
e-mail, internet

valtiovarainministerio@vm.fi

4 VA-hankkeen tilannekatsaus

Tuula Lybeck kertoi VA-hankkeen ajankohtaiset uutiset:

Hankkeessa on edetty suunnitellussa aikataulussa poikkeuksellisista työolosuhteista huolimatta.

Hankintapäätös valtionavustustoiminnan tietojärjestelmän toteuttajasta on tehty kesäkuussa; Solita Oy voitti kilpailutuksen; kilpailutukseen tuli kaikkiaan 11 tarjousta. Tietojärjestelmän kehittäminen on alkanut elokuussa suunnitellusti.

Lisäksi on linjattu, että Valtiokonttori on hankkeen jälkeen järjestelmäpalveluiden palvelutuotannon ”kotipesä” ja jatkokehittäjä.

VA-hanke esiteltiin kesäkuussa kansliapäällikkökokouksessa ja strategisen tason toimintamalli sai siellä vahvan tuen. Kansliapäällikkökokous seuraa VA-hankkeen työtä.

VA-hankkeen ensimmäisen vaiheen lainsäädäntötyö on aloitettu. Uuteen toimintamalliin perustuvan tietojärjestelmäpalveluiden käyttöönottoa koskevat säädökset ovat kiireellisimmät. Tavoitteena on, että hallituksen esitysluonnos olisi lausunnolla vielä ennen vuoden loppua ja että lakiehdotus voitaisiin antaa eduskunnalle kevätistuntokaudella. Lain tulisi olla voimassa syksyllä 2021, jolloin toteutetaan ensimmäiset nk. pilottihaut uudella järjestelmällä.

Syyskauden aikana ratkaistaan myös käyttöönoton tiekartta eli mitkä valtionapuviranomaiset tulevat seuraavaksi uuden valtionavustustoiminnan piiriin.

Järjestöjaoston aikataulu on samassa tahdissa VA-hankkeen muun uudistustyön kanssa. Syksyllä aloittaa nk. kuntajaoston, jossa pohditaan samoja asioita kuntien näkökulmasta.

5 Valtionavustusten talousasiat ja ”talousnyrkkien” työn käynnistymisen tilannekatsaus

Sekä järjestöjen että virkamiesten talousnyrkkit ovat kokoontuneet ja aloittaneet syyskauden työt. Ratkaistavia kysymyksiä on tunnistettu ja työ eteneminen suunniteltu.

6 Jaoston väliraporttia koskeva tilannekatsaus

Korkeakouluharjoittelija Oskari Lakka esitteli kesällä keräämäänsä tausta-aineistoa järjestöjaoston väliraporttia varten. Tausta-aineistosta nousee esiin mm. ratkaistavat kohdat. Puheenjohtaja kiitti Oskari hänen tekemästään työstä.

7 Järjestökyselyn ensimmäisiä tuloksia

Maria Finström-Haanpää ja Jaana Walldén esittelivät järjestöille suunnatun kyselyn ensimmäisiä tuloksia. Kyselyn vastausaikaa pidennettiin, jotta saataisiin laajennettua järjestöjen eri toimialojen edustavuutta kyselyssä. Päätettiin, että kyselyn vastausaikaa pidennetään 4.9.2020 saakka.

Päätettiin myös, että kyselyn alustavia tuloksia voidaan ottaa esille jaoston seminaarissa 10.9.2020.

8 Järjestöseminaarin ohjelmaluonnos

Päätettiin, että jaoston keskusjärjestöt ehdottavat edustajansa seminaarin paneelikeskusteluun.

Päätettiin, että kustakin jaoston ministeriöstä pyydetään edustajaa paneeliin.

Panelistien nimet tulee ilmoittaa jaoston sihteerille 3.9.2020 mennessä.

9 Muut asia

Tuula Lybeck ehdotti, että jaosto pohtisi ratkaisua siihen, miten valtionavustustoiminnan uudistamiseen liittyvää keskustelua voitaisiin laajentaa nykyisestä tilanteesta laajemmaksi; mikä olisi sopiva alusta laajemmalle keskustelulle.

Ehdotettu asia sai laajasti kannatusta ja sovittiin, että selvitetään, mikä sähköinen alusta olisi mahdollista ottaa käyttöön.

10 Syyskauden päivitetty kokousaikataulu

Kokousaikataulu hyväksyttiin.

11 Laajennetun kokoonpanon seuraava kokous

Seuraava kokous olisi 8.10.2020 klo 14:00-16:00.

12 Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.05.

Liitteet

Jakelu

Järjestöjen valtionavustuskäytänteiden kehittämisjaoston jäsenet ja asiantuntijat

Kopion saajat